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Trento, 24 aprile 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Analisi dell'operatività della sede della Squadra Sicurezza

Urbana in Via Torre Verde e prospettive di apertura al

pubblico.

Premessa:

La sicurezza urbana e il contrasto al degrado rappresentano priorità assolute per la

cittadinanza di Trento. In questo contesto, è doveroso rivolgere un sentito

ringraziamento al Corpo della Polizia Locale per il costante impegno profuso

quotidianamente sul territorio e per il fondamentale lavoro di presidio svolto a tutela

della legalità.

L’efficacia di un nucleo specialistico come la "Squadra Sicurezza Urbana" può essere

ulteriormente accresciuta se, oltre al fondamentale lavoro di pattugliamento, viene

garantito un punto di contatto fisico e visibile per i residenti. Attualmente, i locali di Via

Torre Verde 40, identificati dalla targa ufficiale del servizio, appaiono come una sede

operativa logistica. Tuttavia, la creazione di uno sportello dedicato o di una fascia di

apertura al pubblico in tale sede potrebbe rappresentare un segnale forte di vicinanza

istituzionale, facilitando le segnalazioni dirette e il dialogo tra cittadini e agenti.

Al fine di conoscere l'attuale impiego di tale struttura e le intenzioni future della Giunta,
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Si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per conoscere:

Utilizzo attuale dei locali: Quale sia l’attuale funzione specifica dell’ufficio identificato

dalla targa "Squadra Sicurezza Urbana" in via Torre Verde e quante ore al giorno,

mediamente, il personale sia presente all'interno del locale per attività tecnico-

amministrative.

Dotazione di personale: Quante unità di personale (agenti e ufficiali) sono assegnate a

tale nucleo e se l'attuale organico consenta la copertura costante del locale oltre alle

attività di presidio esterno.

Dati statistici da gennaio: Quante persone, dal 1° gennaio 2026 a oggi, si sono

comunque rivolte direttamente presso l'ufficio (pur non essendo formalmente uno

sportello al pubblico) e quante ore totali di presenza diurna degli operatori sono state

registrate all'interno della struttura.

Intenzione di apertura al pubblico: Se sia intenzione dell’Amministrazione prevedere, in

un prossimo futuro, l'istituzione di un orario di apertura al pubblico presso questa sede,

per permettere ai cittadini di interloquire direttamente con la Squadra Sicurezza Urbana

senza dover passare esclusivamente per la centrale operativa o il comando generale.

Obiettivi di prossimità: Quali iniziative si intendano intraprendere per valorizzare questo

ufficio affinché non sia solo una base logistica, ma diventi un presidio di prossimità

percepito dalla cittadinanza come un punto di ascolto attivo.

Gruppo consiliare

Lega Salvini Premier

Cons. comunale Devid Moranduzzo

Cons. comunale Loris Ioriatti

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 24/04/2026, ore 15.41.
Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale)


